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PROJECTINDIENING
De operationele groepen worden opgericht door geïnteresseerde actoren zoals landbouwers, onderzoekers, adviseurs en bedrijven die betrokken zijn bij de landbouw- en voedingssector, die relevant zijn voor het verwezenlijken van de doelstellingen van het Europees partnerschap voor innovatie (EIP) zoals beschreven in het Besluit van de Vlaamse Regering van 9 oktober 2015 betreffende het subsidiëren van operationele groepen inzake het EIP netwerk voor de productiviteit en duurzaamheid in de landbouw (zie Belgisch Staatsblad van 10 november 2015). Het EIP voor de productiviteit en duurzaamheid in de landbouw:

· bevordert een hulpbronnenefficiëntie, economisch levensvatbare, productieve, competitieve, emissiearme en klimaatvriendelijke en –bestendige land- en bosbouwsector, die naar agro ecologische productiesystemen toewerkt en werkt in harmonie met de essentiële natuurlijke hulpbronnen waarvan de land- en bosbouw afhankelijk zijn;

· helpt te zorgen voor een constante en duurzame voorziening met zowel bestaande als nieuwe levensmiddelen, voeders en biomaterialen;

· verbetert processen met het oog op milieubehoud en klimaatadaptatie en –mitigatie;

· slaat bruggen tussen kennis en technologie met betrekking tot het meest geavanceerde onderzoek enerzijds en landbouwers, bosbeheerders, plattelandsgemeenschappen, bedrijven, ngo’s en adviesdiensten anderzijds.
zoals beschreven in artikel 55 (1) a, b, c van Verordening (EU) Nr. 1305/2013 van het Europees Parlement en van de Raad van 17 december 2013.
De samenwerking in de vorm van een operationele groep heeft zoals beschreven in artikel 35 (2) a-k van Verordening (EU) Nr. 1305/2013 betrekking op acties hieronder vermeld:

· proefprojecten;

· de ontwikkeling van nieuwe producten, praktijken, processen en technieken in de landbouw-, de voedings- en de bosbouwsector;

· samenwerking tussen kleinschalige marktdeelnemers met als doel gemeenschappelijke werkprocedés te organiseren en voorzieningen en hulpbronnen te delen, alsook om de toeristische diensten rond plattelandstoerisme te ontwikkelen/marketen;

· horizontale en verticale samenwerking tussen actoren in de toeleveringsketen met het oog op de oprichting en de ontwikkeling van korte toeleveringsketens en plaatselijke markten;

· afzetbevorderingsactiviteiten in een plaatselijke context met betrekking tot de ontwikkeling van korte toeleveringsketens en plaatselijke markten;

· gezamenlijke actie met het oog op klimaatmitigatie en –adaptatie;

· gezamenlijke benaderingen van milieuprojecten en geldende milieupraktijken, met inbegrip van efficiënt waterbeheer, gebruik van hernieuwbare energiebronnen en de instandhouding van het landbouwlandschap;

· horizontale en verticale samenwerking tussen actoren in de toeleveringsketen in de duurzame levering van biomassa voor gebruik in voeding en energieproductie en industriële processen;

· de uitvoering van strategieën voor plaatselijke ontwikkeling waarin één of meer prioriteiten van de Unie voor plattelandsontwikkeling aan bod komen;

· het opstellen van bosbeheerplannen of gelijkwaardige instrumenten;

· diversificatie van landbouwactiviteiten naar activiteiten in verband met gezondheidszorg, sociale integratie, door de gemeenschap gesteunde landbouw en onderricht over milieu en voedsel.

Operationele groepen stellen interne procedures vast die ervoor zorgen dat hun werking en besluitvorming transparant is en dat belangenconflicten worden voorkomen. In operationele groepen zijn meerdere actoren betrokken bij de indiening van de aanvraag en de uitvoering van het project. Zij worden verder "partners" genoemd. Het is absoluut noodzakelijk dat één partners aangeduid wordt als de instelling die verantwoordelijk is voor de indiening van de aanvraag en de uitvoering van het project ten opzichte van de Vlaamse overheid: de indiener is op inhoudelijk en financieel vlak de eindverantwoordelijke en het aanspreekpunt voor de subsidiërende overheid. 


Samenstelling en omschrijving operationele groep
1.
Geef de naam van de operationele groep. Deze benaming zal steeds gebruikt worden in de dossiers, de briefwisseling en de publicaties in verband met het project. Zorg voor een eenduidige en beknopte naam. Duid een indiener aan.
2.
Vul de gegevens in van de indiener en vermeld het BTW-statuut. Gelieve aan te stippen of de aanvragende instantie al dan niet BTW-plichtig is. Reden is dat de BTW uitsluitend in rekening kan worden gebracht voor het niet-terugvorderbaar gedeelte. Daarom dient in elke aanvraag steeds het geldend BTW-statuut van de aanvrager vermeld en gestaafd te worden.
3.
Omschrijf duidelijk de samenstelling van de operationele groepe en de verantwoording van deze keuze. Wat is de bijdrage en meerwaarde van elke partner binnen de groep? Het is belangrijk dat de samenstelling zo gekozen wordt dat de informatie-uitwisseling tussen onderzoek en praktijk verbetert en dat feedback tussen beiden tot stand komt. Partners zijn geen stakeholders, zij moeten effectief deelnemen aan de activiteiten van de operationele groep. Illustreer waarom deze mix van partners het meest effectief is. De partners zijn diegene die best in staat zijn om de doelstellingen te verwezenlijken.
4.
Om in aanmerking te komen voor steun in het kader van operationele groepen dient de projectaanvraag een thema te kiezen. Het is belangrijk slechts één thema te kiezen en in te vullen. De oproep gebeurt gedeeltelijk binnen een actueel thema, namelijk Instandhoudingsdoelstelling/Programmatische Aanpak Stikstof (IHD/PAS) en om geen innovatieve ideeën te laten verloren gaan, is geopteerd om daarnaast ook thema’s naar keuze toe te laten.

Het thema naar vrij keuze dient te behoren tot één van de doelstellingen van het EIP voor de productiviteit en duurzaamheid in de landbouw. Meld aan welke doelstelling van het EIP deze thematiek tegemoet komt:
· Bevordert een hulpbronnenefficiëntie, economisch levensvatbare, productieve, competitieve, emissiearme en klimaatvriendelijke en –bestendige land- en bosbouwsector, die naar agroecologische productiesystemen toewerkt en werkt in harmonie met de essentiële natuurlijke hulpbronnen waarvan de land- en bosbouw afhankelijk zijn;

· Helpt te zorgen voor een constante en duurzame voorziening met zowel bestaande als nieuwe levensmiddelen, voeders en biomaterialen;

· Verbetert processen met het oog op milieubehoud en klimaatadaptatie en –mitigatie;

· Slaat bruggen tussen kennis en technologie met betrekking tot het meest geavanceerde onderzoek enerzijds en landbouwers, bosbeheerders, plattelandsgemeenschappen, bedrijven, ngo’s en adviesdiensten anderzijds.

5.
Geef de concrete begin- en einddatum van het project op. Er kan worden gestart vanaf 1 september 2016 en ten laatste op 1 december 2016. De projectduur bedraagt maximum twee jaar. Het project moet ten laatste op 30 november 2018 beëindigd zijn.
6.
Wat zijn de doelstellingen van uw project (max. 1 pagina)?

Omschrijf kort in een aantal doelstellingen wat u beoogt te bereiken. De operationele groepen dienen tegemoet te komen aan de één van de EIP doelstellingen. Toon aan dat het werkprogramma (beschreven in punt 7) aansluit bij de doelstellingen van het project 
7.
Geef een inhoudelijke omschrijving van het werkplan en de voorgestelde acties van de operationele groep en ga daarbij (in voorkomend geval) nader in op:

· de voorgestelde werkwijze, aanpak, methodologie. Maak hiervoor een overzichtelijk werkplan 
· de wijze waarop de sturing, de werking en de opvolging van de operationele groep zullen gebeuren, 

· de manier waarop wordt bijgedragen aan productiviteit en het duurzaam beheer van hulpbronnen, 

· andere relevante elementen.


Innovatief karakter 
8.
Omschrijf  het innovatieve karakter van het thema en hoe dit bijdraagt tot een meer duurzame land- en tuinbouw en/of een hogere productiviteit. Hierbij is het belangrijk dat de informatie-uitwisseling tussen onderzoek en praktijk tevens verbetert en feedback tot stand komt zodat relevante partners meer gaan samenwerken. 

Elke projectaanvraag zal in het bijzonder getoetst worden op de inhoudelijke waarde als enerzijds de bijdrage tot duurzame landbouw anderzijds de productiviteit. Dit dient bereikt te worden door een beter verband te leggen tussen onderzoek en landbouwpraktijk, het stimuleren van een breder gebruik van de beschikbare innovatiemaatregelen, het bevorderen van het sneller en breder omzetten van innovatieve oplossingen in de praktijk en/of het informeren van de wetenschappelijke gemeenschap over de onderzoeksbehoeften van de landbouwpraktijk.
9.
Vermeld expliciet de complementariteit met bestaande initiatieven. Iedere operationele groep dient tevens na te gaan of er kennis over het thema aanwezig is bij de praktijkcentra of het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek en hoe deze kennis benut wordt. Indien de kennis niet benut wordt, moet dit grondig gemotiveerd worden. Beschrijf vroegere en lopende projecten van de eigen organisatie of van andere instellingen of organisaties rond de gekozen thematiek. Vermeld voor elk van de eigen projecten de titel en beknopte inhoud, de looptijd, eventuele partners en het type van het project aan (type: bv. wetenschappelijk project van IWT-landbouwkundig onderzoek, demonstratieproject, HOBU, TD, TIS, PODO enz.). Door deze opsomming geeft u aan in hoeverre u de thematiek kent en weet welke projecten er op dit vlak reeds werden uitgevoerd.

Resultaten en Verspreiding

10.
Op welke wijze worden de resultaten bekendgemaakt of verspreid bij de doelgroep. Welke middelen zal u hiervoor gebruiken (bv. presentaties, werkgroepen, voordrachten, persartikels, proefvelden,…)? Welke doelgroep wilt u bereiken? Hoe frequent zal u de doelgroep benaderen? Omschrijf de relaties met de sector en andere instanties. Welke reactie verwacht u van dit doelpubliek? 

Belangrijk: elk project dient te resulteren in persklare tekst voor publicatie op Vlaams en Europees niveau
11.
Omschrijf de verwachte resultaten op korte en langere termijn bij de doelgroep. Tot welke resultaten, zowel op korte als op langere termijn, kan uw project leiden in kwalitatieve en in kwantitatieve zin?

FINANCIERING

12.
Geef aan welk budget wordt aangevraagd en verantwoord eveneens het gevraagde steunbedrag. De gevraagde steun bedraagt maximaal 30.000 euro met maximaal 90% van de subsidiabele kosten. Bij de eindafrekening moeten deze kosten tevens bewezen worden (max 90% van de subsidiabele kosten). Vermeld eveneens hoe de cofinanciering zal gerealiseerd worden. 

13.
Algemeen principe van de gedetailleerde kostenopgave
De kosten dienen gedetailleerd te worden uitgewerkt per kostenpost (investeringsuitgaven, personeelskosten, werkingskosten,…). Daarbij dient de aard van alle kosten nauwkeurig te worden omschreven (bv. ‘Personeel’ opsplitsen over de verschillende personeelsleden; ‘Werkingskosten’ opsplitsen over bureaumateriaal, klein materiaal, …). Enkel de ruwe indeling in de verschillende kostenposten volstaat niet. Bij het indienen zal elk projectvoorstel worden gecontroleerd op de aanwezigheid van een voldoende gedetailleerde budgetbeschrijving.

De indeling in kostenposten is van belang aangezien bij afrekening verschuivingen tussen de kostenposten (personeelskosten, werkingskosten,…) slechts worden aanvaard ten belope van maximaal 10% van het goedgekeurde totale projectbedrag.
Een overzicht van de kostenposten wordt gemaakt in de bijgevoegde tabel. De kosten dienen opgesplitst te worden per partner. 

Er worden uitsluitend uitgaven aanvaard die zich tijdens de duurtijd van het project voordeden en waarvoor facturen en betalingsbewijzen kunnen worden voorgelegd 
m.a.w. enkel kosten worden aanvaard die:

· betrekking hebben op activiteiten die plaatsvonden binnen de projectperiode en;
· waarvan de datum van de betrokken facturen of andere boekhoudkundige documenten valt binnen de projectperiode en;
· waarvoor betaalbewijzen van de effectieve betalingen kunnen worden voorgelegd.

Deze betalingen dienen te gebeuren ofwel binnen de voorziene projectperiode, ofwel ten laatste 30 dagen na de einddatum van het project. Kosten waarvoor de betaling later plaatsvindt, worden niet meer aanvaard als subsidiabele kosten. 

BTW kan uitsluitend in rekening worden gebracht voor het niet-terugvorderbaar gedeelte. Daartoe dient in elke aanvraag steeds het geldend BTW-statuut van de aanvrager vermeld en gestaafd te worden.

Opmerking: het cofinancieringspercentage gaat voor op het nominale bedrag: de operationele groep dient in alle gevallen een eigen inbreng te doen van 10%.
Personeelskosten
Als personeelskosten worden uitsluitend de loonkosten van de rechtstreeks bij het project betrokken personeelsleden in aanmerking genomen. 

Gelieve zo veel mogelijk de diverse taken van het personeel op te splitsen in een aantal mandagen (1 mandag = 1 personeelslid gedurende 1 dag werkzaam). Indien een personeelslid deeltijds voor de operationele groep werkt en ook deeltijds aan andere projecten, geef ook aan hoeveel en voor welke projecten de overige mandagen van dit personeelslid worden gepresteerd.

Als personeelskosten worden niet aanvaard:

· loonkosten voor “supervisie”(meestal door de ondernemingsleider);
· kilometervergoedingen voor opdrachten (deze dienen te worden ondergebracht bij werkingskosten).

Vakantiegeld, eindejaarspremie, woon-werkverkeer, arbeidsongevallenverzekering zijn aanvaardbare personeelsuitgaven. Vakantiegeld en eindejaarspremie kunnen maar ingebracht worden in verhouding tot de tijd dat het betrokken personeelslid heeft gewerkt voor het project. Wat extralegale voordelen betreft zijn enkel de kosten voor maaltijdcheques voor zover ze op de persoonlijke loonbrief vermeld staan en hospitalisatie- of groepsverzekering voor zover ze op het attest van het sociaal secretariaat vermeld staat, subsidiabel.
Als een persoon andere inkomsten heeft, bijvoorbeeld uit een deeltijdse tewerkstelling elders, dan zullen de aanvaardbare personeelskosten enkel betrekking kunnen hebben op de resterende tijd. Dat betekent dat een persoon met een voltijdse beroepsbezigheid buiten het project of een voltijds vervangingsinkomen geen personeelskosten kan inbrengen. 

Voor de verrekening van de personeelskosten worden de brutolonen met inbegrip van de wettelijk verplichte werknemers- en werkgeversbijdragen als basis genomen, met uitsluiting van de bovengenoemde bijdragen voor extralegale voordelen en de loonkosten voor supervisie. 

Een kopie van de officiële loonfiche of  een loonstaat van het sociaal secretariaat wordt bij het financieel dossier gevoegd. Dit geldt als kostenbewijs én als betaalbewijs. Een betaalbewijs van de RSZ wordt niet opgevraagd aangezien de werkgever verplicht is om de RSZ te betalen. Indien er geen loonfiche of loonstaat van het sociaal secretariaat wordt ingediend, dient wél een betalingsbewijs van het loon te worden toegevoegd.

Werkingskosten
Als werkingskosten worden alleen kosten aanvaard die rechtstreeks betrekking hebben op het project en die ook verifieerbaar zijn. Het zijn m.a.w. kosten en uitgaven die zich zonder het project niet zouden hebben voorgedaan.

Als werkingskosten kunnen o.m. aanvaard worden:

· de rechtstreeks aan het project verbonden uitgaven voor verbruiksmaterialen, hulpgoederen, grondstoffen en gereedschappen waarvan de verwachte levensduur de duur van het contract niet overschrijdt (bv. papier, batterijen,...),
· verplaatsingskosten van projectmedewerkers in functie van het project, in de mate dat zij de fiscaal aanvaarde bedragen niet overtreffen;

· huur die aan derden moet worden betaald voor het gebruik van gebouwen, lokalen, apparatuur en infrastructuur.
Interne facturatie is uitzonderlijk mogelijk (bv. voor analyses in een eigen labo) en enkel bij voorafgaande aanvraag en goedkeuring. 

Zijn niet aanvaardbaar als werkingskosten:

· afschrijvingskosten voor het gebruik van bestaande infrastructuur (gebouwen, materieel, installaties, meubilair en rollend materieel,...),
· uitgaven in verband met distributie, marketing en reclame, tenzij in de projectaanvraag uitdrukkelijk ge​stipuleerd en gemotiveerd,
· verhuur aan zichzelf of 'interne huuraanrekening'; dit is het aan​rekenen van een huurprijs voor het ter be​schik​king stellen van een gebouw en infrastructuur,
· kosten aangerekend door onderwijs- of onderzoeksinstellingen voor het gebruik van de bestaande basisuitrus​ting wanneer de begunstigde de onderzoeksinstelling zelf is.

Overheadkosten (pro memori, niet subsidiabel)
Overheadkosten zijn allerhande vaste kosten die niet begrepen zijn in de andere kostenrubrieken. Het zijn m.a.w. kosten die men, zij het in mindere mate, ook zou hebben indien het project niet zou worden verwezenlijkt omdat die kosten hoe dan ook moeten worden gedragen voor het uitvoeren van de dagdagelijkse activiteiten.

Het gaat hier o.a. om onderhoudskosten van gebouwen en infrastructuur, verwarming, verlichting, water, gas, elektriciteit, telefoon, verzekeringen,…

Overheadkosten worden niet voor subsidiëring in aanmerking genomen. 

Externe prestaties
Deze rubriek omvat de kosten van de prestaties die door externe organisaties in het kader van het project worden geleverd (bv. vergoedingen voor studie-, engineerings- en consulentenbureaus). Indien de projectuitvoerder externe prestaties inhuurt, dient dit vooraf in het projectvoorstel opgenomen te zijn of vooraf aangevraagd te worden en dus goedgekeurd te worden. Er dient in het projectvoorstel of in de aanvraag gedetailleerd te worden wat de ingehuurde prestatie inhoudt. Ook de factuur dient gedetailleerd weer te geven wat de ingehuurde prestatie inhoudt. De tarieven dienen marktconform te zijn. 

TOEZICHTSBEPALINGEN EN VERBINTENISSEN

Er moet op gewezen worden dat de verantwoordelijkheid voor de uitvoering van het project en/of actie en voor de ontvangen financiële middelen volledig bij de indiener ligt. Daarom wordt er reeds bij de indiening van een project gevraagd om bepaalde verbintenissen te onderschrijven.
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