Samenwerkingsovereenkomst
Tussen ondergetekenden, 
      (projectpromotor) vertegenwoordigd door        enerzijds 
en projectpartners anderzijds:
·       (projectpartner) vertegenwoordigd door       
·       (projectpartner) vertegenwoordigd door       
· …
wordt overeengekomen wat volgt: 
Betreft: project in het kader van de oproep voor waarnemings- en waarschuwingsdiensten ziekten en plagen van de Vlaamse Overheid voor de periode 2025-2027 en ingediend door       (projectpromotor). 
Bovengenoemde projectpartner(s) verklaart/verklaren: 
 kennis te hebben genomen van het projectvoorstel en de projectinhoud te onderschrijven;
 zich, onder voorbehoud van goedkeuring, te engageren voor de taken en de verantwoordelijkheden die hem krachtens het project worden toevertrouwd binnen het vooropgestelde budget en de tijdslimieten van het project; 
 samen met de andere partners een eigen financiële inbreng (co-financiering) te realiseren (minimaal 40% van de totale projectkost) ;
 zich te engageren om een actieve rol op te nemen op de overlegmomenten en alle partners geregeld in te lichten over de vooruitgang van het project;
 elke wijziging (inhoudelijk of financieel) die zich tijdens het project voordoet, vooraf te communiceren naar de projectpromotor en de Vlaamse Overheid en pas door te voeren na uitdrukkelijke goedkeuring van de projectpromotor en Vlaamse overheid; 
 alle informatie met betrekking tot het project openlijk binnen het projectconsortium beschikbaar te stellen; 
 alle informatie aan de projectpromotor aan te leveren ten einde een degelijke projectopvolging en -rapportering te kunnen waarborgen; 
 op eenvoudige vraag van de Vlaamse overheid medewerking te verlenen aan evaluatieonderzoeken en controle;
 indien in de loop van het project twistpunten ontstaan, eerst alle middelen uit te putten om dit in der minne te regelen;
 in publicaties en andere communicatie over het project te voldoen aan de communicatieverplichtingen en de zin “Medegefinancierd door de Europese Unie” te vermelden;
 zich te engageren om de Europese Verordening EU 2016/679 met betrekking tot de bescherming en verwerking van persoonsgegevens (AVG; ook genaamd GDPR) na te leven alsook de nationale toepasselijke wetgeving hierrond te respecteren. Dit gaat bijvoorbeeld (niet-exhaustief) over lonen/loonbrieven/adressen/… in bewijsstukken van financiële rapporteringen.
Handtekening(en) (naam en datum vermelden)
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