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Departement Landbouw en Visserij
Afdeling Duurzame Landbouwontwikkeling

Steunmelding aan EU: Nieuw onderzoek van erkende indelingstoestellen voor raming van het aandeel mager vlees van mestvarkens in de slachthuizen

Ter ondersteuning van alle producenten van mestvarkens, voorziet de Vlaamse Overheid, via het Fonds voor Landbouw en Visserij, in een subsidie aan de Cel Begeleiding Karkasclassificatie (CBKc) en aan de vzw Interprofessionele vereniging voor het Belgisch vlees (IVB vzw).

De ondersteuning wordt verstrekt aan de twee hierboven vermelde verenigingen/organisaties voor specifieke elementen die bij een dergelijk onderzoek van de al erkende indelingstoestellen voor de raming van het aandeel mager vlees komen kijken. Door deze ondersteuning zal dat onderzoek, dat wordt georganiseerd op uitdrukkelijke vraag van de sector, uitgevoerd kunnen worden, waardoor de al erkende toestellen worden getoetst aan de veranderde populatie mestvarkens in Vlaanderen. Hierdoor zal de schattingsformules in de toestellen hoogstwaarschijnlijk aangepast dienen te worden met als eindresultaat een betere kwaliteitsschatting van de varkenskarkassen 
De indeling van geslachte varkens in Vlaanderen wordt georganiseerd op basis van de wet van 28 maart 1975 betreffende de handel in landbouw-, tuinbouw- en zeevisserijproducten en op basis van het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2004 houdende vaststelling van de indeling van geslachte varkens.

Voorwaarden voor het verkrijgen van een subsidie

Om de subsidie te verkrijgen moeten beide verenigingen/organisaties aan de hierna vermelde voorwaarden voldoen:

1.Een aanvraag richten aan het Fonds voor Landbouw en Visserij;
2.Een programma voorstellen;
3.Een begroting opstellen voor elk deelprogramma;
4.De voorgestelde programma’s moeten voldoen aan de voorwaarden van artikel 14 van de vrijstellingsverordening (1857/2006).

Subsidiëring 2011

De principiële verdeling van dit bedrag over de beide verenigingen/organisaties is als volgt:

· CBKc: 42.500 euro

De Cel Begeleiding Karkasclassificatie geeft aan de subsidie te gebruiken voor diverse deelaspecten die bij de versnijdingsproef inzake de herijking van de al erkende indelingstoestellen komen kijken, zoals koel/waardeverliezen van de karkassen, verplaatsingen, extra aantal karkassen op vraag van de sector, transport van de karkassen, het team van versnijders, de technische expertise van het slachthuis.

· IVB: 19.486,50 euro

De Interprofessionele vereniging voor het Belgisch vlees vzw geeft aan de subsidie te gebruiken voor het aanpassen van de formules van de al erkende indelingstoestellen, zowel in de indelingstoestellen zelf, als in de slachthuissoftware.


