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[bookmark: _Toc391990958][bookmark: _Toc413762463][bookmark: _Toc66460149]Inleiding
In het kader van het Vlaams Programma voor Plattelandsontwikkeling voorziet de minister jaarlijks een oproep voor ‘Projectsteun voor innovaties in de landbouw’ omdat innovatie een belangrijke hefboom is voor een toekomstgerichte land- en tuinbouw.
[bookmark: _Toc66460150]Maatregel kort samengevat
	Projectsteun voor innovaties in de landbouw

	Doel van de maatregel
	Innovatie in de land- en tuinbouw stimuleren en ondersteuen.

	Doelgroep
	Bij het Departement Landbouw en Visserij geïdentificeerde landbouwers en groepen van landbouwers

	Voorwaarden
	· U bent landbouwer en het landbouwbedrijf waar de investeringen gebeuren ligt in het Vlaamse Gewest,
of
u bent een groep van landbouwers (rechtspersoon),
· U houdt een projectboekhouding bij.
· U leeft alle wettelijke normen na voor de administratie van het innovatieproject.
· U maakt een eindrapport op.
· U mag pas met de investering starten ná kennisgeving van de selectie.
· De geselecteerde subsidiabele investeringskosten bedragen minimaal €25.000.

	Subsidiabele kosten
	· Innovatieve onroerende en roerende investeringen.
· Software- en sturingsprogramma’s noodzakelijk voor deze investeringen.
· Algemene kosten met het project verbonden zoals onderzoeks-, studie- en begeleidingskosten en resultaatsmeting (beperkt tot 20% van de totale projectkost).

	Steunomvang en - plafond
	· 40% van de subsidiabele investeringskost.
· De maximale subsidie bedraagt 200.000 euro voor landbouwers en 300.000 euro voor een groep van landbouwers

	Steunvorm
	Kapitaalpremie

	Steunaanvraag
	· U dient uw aanvraag in via het e-loket
· Selectie op basis van de mate:
· van innovatie;
· van de economische, sociale of ecologische impact;
· van de uitvoerbaarheid van het project (concreet en realistisch);
· waarin de investering aansluit bij een samenwerking in de keten of keten overschrijdend is.



[bookmark: _Toc66460151]Projectsteun voor innovaties in de landbouw
[bookmark: _Toc66460152]Doel van de maatregel
De doelstelling van ‘Projectsteun voor innovaties in de landbouw’ is om innovatieve ideeën en concepten op het vlak van productie, verwerking en afzet van landbouwproducten te realiseren in de praktijk. Land- en tuinbouwbedrijven die investeringen aangaan met dergelijk innovatief doel nemen een pioniersrol op binnen de sector.

Deze VLIF-maatregel stimuleert pure innovatie en vernieuwing op land- en tuinbouwbedrijven en vormt een aanvulling op de reguliere VLIF-investeringssteun.

[bookmark: _Innovatieve_investeringen][bookmark: _Ref64579389][bookmark: _Ref64579400][bookmark: _Toc66460153]Investeringen
Investeringen binnen deze innovatieprojecten zijn:
· Investeringstypes die niet voorkomen in de PDFVLIF-lijst van subsidiabele investeringen en ‘innovatief’ van aard zijn. Deze investeringstypes mogen zich in een (eind)fase van ontwikkeling bevinden en uitgetest worden in praktijkomstandigheden op het landbouwbedrijf.
· Investeringstypes die in algemene benaming wel voorkomen op de limitatieve lijst van subsidiabele investeringen maar die een innovatieve uitvoering betreffen of een innovatieve aanpassing. (In dit geval mogen de volledige kosten van de investering opgegeven worden, niet enkel de innovatieve aanpassing ervan.)

Tijdens de dossierbehandeling wordt beslist of de kosten wel of niet subsidiabel zijn. Er wordt een beoordeling gemaakt van de graad van innovatieve investering/innovatieve aanpassing op basis van de verstrekte gegevens. Het is dus mogelijk dat niet het volledige aangevraagde bedrag uitbetaald zal worden bij selectie van het totaalproject.

Per oproep kunnen specifieke voorwaarden worden bepaald, die de thema’s, sectoren of investeringen aanduiden die in aanmerking kunnen komen voor steun. Meer informatie rond de voorwaarden voor de oproep van 2021 vindt u hier.
[bookmark: _Toc66460154]Doelgroep
De doelgroep van de VLIF-maatregel ‘Projectsteun voor innovaties in de landbouw’ zijn landbouwers en groepen van landbouwers. In 6.1 Ontvankelijkheidsvoorwaarden wordt verklaard wat onder ‘een landbouwer’ of ‘een groep van landbouwers’ wordt verstaan.

[bookmark: _Toc66460155]Steunvorm en steunomvang
De steun bedraagt 40% van de subsidiabele projectkosten en is beperkt tot:
· maximum 200.000 euro per aanvraag indien de steunaanvrager een landbouwer is; 
· maximum 300.000 euro per aanvraag indien de steunaanvrager een groep van landbouwers is.

De steunvorm bestaat uit een kapitaalpremie die in één schijf uitbetaald wordt.

[bookmark: _Toc66460156]Projectperiode
De periode waarbinnen u het innovatieproject uitvoert, is maximaal drie jaar na kennisgeving van de selectie.

[bookmark: _Subsidiabele_kosten][bookmark: _Ref64579871][bookmark: _Ref64579875][bookmark: _Toc66460157]Subsidiabele kosten
Subsidiabele kosten zijn kosten met betrekking tot:
1. De ontwikkeling, constructie of verwerving, inclusief leasing, van innovatieve onroerende en roerende investeringen zoals gebouwen, installaties, machines en uitrusting.
2. De ontwikkeling of verwerving van software en sturingsprogramma’s verbonden aan de innovatieve (on)roerende investering.
3. De algemene kosten verbonden aan de in punten 1 en 2 vermelde aanloopverrichtingen, zoals onderzoeks-, studie- en begeleidingskosten en resultaatmeting. Ervaring leert immers dat innovatie, zeker in de beginfase, nood heeft aan een ‘trekker’ en dikwijls ook aan een deskundig begeleider. Daarom zijn de begeleidingskosten ook subsidiabel, maar deze zijn beperkt tot 20% van de totale projectkost.

De investeringen, verbonden aan de uitgaven, vermeld in de punten 1 en 2, liggen in het Vlaamse Gewest en zijn daar operationeel.

Enkel facturen met factuurdatum binnen de drie jaar na kennisgeving van de selectie zijn subsidiabel.

Welke subsidie is mogelijk voor investeringen die ook noodzakelijk zijn voor het project, maar geen innovatief karakter hebben? Als de investeringen opgenomen zijn op de limitatieve lijst van de subsidiabele investeringen onder de reguliere VLIF-steun voor land- en tuinbouwbedrijven, kan hiervoor gelijktijdig een steunaanvraag ingediend worden. Na selectie zal u de voorwaarden voor deze maatregel moeten aantonen. 

Let wel, alleen investeringen die gestart zijn ná de bekendmaking van de selectie komen in aanmerking voor een subsidie. Indien u voor de realisatie van eenzelfde project zowel reguliere VLIF-steun als projectsteun innovatie heeft aangevraagd, moet u de bekendmaking van de selectie van beide steunmaatregelen afwachten alvorens het project te starten.

De blokperiodes voor de aanvraag van reguliere VLIF-steun vindt u hier.

[bookmark: _Aanvraag_indienen][bookmark: _Toc66460158]Aanvraag indienen
De steun kan alleen verkregen worden voor investeringen die aangevat zijn na indiening én na kennisgeving van de selectie van een steunaanvraag in het kader van een oproep. Per oproep kunnen specifieke voorwaarden worden bepaald, die de thema’s, sectoren of investeringen aanduiden die in aanmerking kunnen komen voor steun.

Bekijk ‘Oproep 2021’ voor meer informatie rond de voorwaarden- en de indienperiode voor de oproep van 2021.

Dien uw steunaanvraag in via het e-loket onder de tegel ‘VLIF-innovatie’:
· Vul het ‘aanvraagformulier’ in, sla deze als PDF-bestand op en laad deze op in uw dossier op het e-loket.
· Inschatting van de kosten: De kosten moeten gestaafd worden met offertes, bestekken of ramingen van externe leveranciers. Voeg deze toe aan uw dossier. Let wel, pas na kennisgeving van de selectie mag u de investeringen starten;
· Indien van toepassing, laad een samenwerkingsovereenkomst, die de samenwerking tussen de projectpartners bevestigt, op;
· Voeg een businessplan toe indien het landbouwbedrijf, waarvoor subsidie wordt aangevraagd, minder dan twee boekjaren actief is;

Voor meer informatie over het e-loket, zie VLIF steunaanvraag indienen.

Voor meer technische en praktische informatie over het indienen van een steunaanvraag via het e-loket kunt u terecht op de VLIF-innovatie infolijn: 02 552 73 01

[bookmark: _Toelichting_bij_het][bookmark: _Toc66460159]Toelichting bij het aanvraagformulier
Bij elke vraag in het aanvraagformulier wordt een korte uitleg gegeven. Bij enkele vragen wordt hieronder meer duiding geven.


· Identificatie projectpartners:
Een projectpartner is geen rechtstreekse financiële begunstigde, die wel of niet vergoed is via de ‘algemene kosten’. Een toeleverancier van machines, gebouwen en uitrustingen, die enkel gangbare diensten verleent, mag niet als een projectpartner vermeld worden.

Indien de projectpartner niet vergoed wordt via de algemene kosten van het project wordt bij de projectaanvraag een samenwerkingsovereenkomst opgeladen via het e-loket.

· Korte samenvatting: 
Geef een korte en krachtige samenvatting van het innovatieproject. Deze samenvatting dient gemaakt te worden voor de mogelijke eindgebruiker en kan gebruikt worden voor communicatiedoeleinden in het geval uw project geselecteerd is voor subsidiëring. 

De samenvatting dient volgende elementen te bevatten:
· de probleemstelling, de uitdaging of de opportuniteit;
· het innovatiedoel;
· de gebruikte techniek/investering;
· de belangrijkste te verwachten resultaten.

· Subvraag 3.1:
Beschrijf in detail alle investeringstypes van onroerende en roerende aard waarvoor steun wordt gevraagd. Let wel, projectsteun voor innovatieve investeringen moeten voldoen aan de voorwaarden zoals omschreven in 3.2 Innovatieve investeringen en in 3.6 Subsidiabele kosten’. Indien het over innovatieve aanpassingen gaat van investeringstypes die al op de limitatieve VLIF-lijst (PDFVLIF-lijst van subsidiabele investeringen) van de reguliere VLIF-steun voorkomen, moeten deze hier omschreven worden.

· Subvraag 3.6:
Geef met onderstaande kengetallen aan hoe de technologische vernieuwing (proces) / het beoogde product de economische situatie van het bedrijf verandert. Het gaat hierbij over de best mogelijke inschatting. 
Als voorbeeld wordt in de eerste lijn aangegeven dat de huidige omzet 100.000 euro bedraagt. Na realisatie van het project wordt geschat dat de omzet op korte termijn zal toenemen met 10.000 euro en op lange termijn met 15.000 euro. Gebruik in de tabel de huidige cijfers van het bedrijf.

	
	
	Huidig
	Twee jaar na uitvoering van investering
	Vijf jaar na uitvoering van investering

	
	Voorbeeld omzet
	100.000
	110.000
	115.000



Geef bij de tabel ook weer wat de verschuivingen in het kengetal veroorzaakt. Op welke veranderingen werden de inschattingen gebaseerd?
Als voorbeeld: De operationele kosten nemen toe met 5%. Het project zal immers de elektriciteitskosten doen toenemen met 500 euro. Bovendien zullen er 10 extra werkdagen arbeid nodig zijn per jaar en zullen er extra ingrediënten moeten worden aangekocht (+700 euro).


· Vraag 6: Economische duurzaamheid
Beschrijf de mogelijke resultaten van het project op de economische duurzaamheid van het bedrijf. Geef aan op welk type bedrijven de innovatie toepasbaar is (bv. kleine glastuinbouwbedrijven of mestvarkensbedrijven met minimaal 1.000 mestvarkensplaatsen). Geef ook het percentage van de bedrijven binnen de (deel)sector waarop de innovatie toepasbaar is en geef de reden hiervoor op (bv. 10% van de glastuinbouwbedrijven, omdat de innovatie enkel op de zeer grote bedrijven zal worden toegepast)

· Vraag 7: Ecologische duurzaamheid
Beschrijf de mogelijke resultaten van het project op de ecologische duurzaamheid van het bedrijf. Beschrijf in welke mate het project een positieve milieubijdrage realiseert op een of meerdere van de volgende vlakken: primaire energiebesparing, hernieuwbare energie, broeikasgassen (CO2, CH4, N2O), luchtemissies (NH3 en NOx), waterbesparing, waterkwaliteit, bodemkwaliteit, biodiversiteit, afval- en voedselverlies en eventuele andere milieuparameters. Indien mogelijk, onderbouw dit met kwantitatieve gegevens.

· Vraag 8: Sociale duurzaamheid
Beschrijf de mogelijke resultaten van het project op de sociale duurzaamheid van het bedrijf. De sociale duurzaamheid omvat de volgende aspecten (enkel bespreken indien relevant): tewerkstelling op het bedrijf, de ruimtelijke kwaliteit (geur, lichtvervuiling, inpasbaarheid in het landschap), arbeidskwaliteit, arbeidsveiligheid, dierenwelzijn en voedselveiligheid.



[bookmark: _Toc66460160]Evaluatie en selectie van de projecten
[bookmark: _Ontvankelijkheidsvoorwaarden][bookmark: _Ref58941741][bookmark: _Toc64304035][bookmark: _Toc66460161]Ontvankelijkheidsvoorwaarden
Om ontvankelijk te zijn, moet een ingediend projectvoorstel aan de volgende voorwaarden voldoen:

1. De projectaanvraag dient ten laatste op de vermelde indieningsdatum en tijdstip ingediend zijn op het e-loket van het Departement Landbouw en Visserij;
2. De projectaanvraag moet voldoen aan de gestelde vormvereisten: gebruik van het juiste formulier, respecteren van de gevraagde lengte van de tekstonderdelen en volledigheid van het formulier;
3. [bookmark: landbouwer]De indiener én tevens begunstigde is een landbouwer OF een groep van landbouwers.
· De landbouwer is een natuurlijke persoon of een rechtspersoon die landbouwactiviteiten als doelstelling heeft en;
· die als landbouwer geïdentificeerd is bij het Departement Landbouw en Visserij (op het moment van de aanvraag);
· die aangesloten is bij een sociale kas voor zelfstandigen en verzekerd is op basis van de landbouwactiviteiten;
· waarvan de landbouwactiviteiten bekend zijn bij de Administratie der Directe Belastingen;
· waarvan de landbouwactiviteiten, nl. het kweken, opkweken of telen van landbouwproducten, een hoofdactiviteit zijn van de onderneming (aan te tonen op basis van de NACEBEL-codes van de onderneming);
· waarbij in het geval van een natuurlijk persoon – landbouwer maximum een halftijdse job uitgeoefend wordt als werknemer in loonverband.
· Een groep van landbouwers is een rechtspersoon die aan de volgende voorwaarden voldoet:
· De hoofdactiviteit betreft een van de volgende activiteiten:
a) de kweek, opkweek of teelt van landbouwproducten, of de respectieve ontwikkeling en verbetering daarvan;
b) de verwerking of afzet van die landbouwproducten of van landbouwproducten die voor minstens 50% afkomstig zijn van de vennoten die landbouwer zijn, of de respectieve ontwikkeling en verbetering van die verwerking of afzet;
· De groep bestaat uitsluitend uit landbouwers;
· Elke landbouwer voldoet aan de voorwaarden van landbouwer zoals hierboven vermeld.
4. De maatschappelijke zetel of exploitatiezetel van de landbouwer(s) ligt in het Vlaamse Gewest. De investeringen liggen eveneens in het Vlaamse Gewest en zijn daar operationeel.
[bookmark: _Toc66460162]Beoordelingscriteria
Na het afsluiten van een indienperiode of blokperiode worden alle aangemelde dossiers gerangschikt van hoog naar laag op basis van de totaalscore. Dit is de optelsom van de verschillende deelscores op de verschillende selectiecriteria.

De selectiecriteria zijn de mate:

1. van innovatie;
2. van economisch, sociale of ecologische impact;
3. waarin het project concreet, realistisch en uitvoerbaar is;
4. waarin de investering aansluit bij een samenwerking in de keten of keten overschrijdend.

De scores worden toegekend door een beoordelingscollege van experten van het beleidsdomein Landbouw en Visserij. De beoordelingen zullen gebeuren tijdens de maanden mei-juni 2021.

De gegevens die u aanlevert via het aanvraagformulier (en indien van toepassing de documenten zoals aangegeven in 4 Aanvraag indienen) zijn de enige basis voor de toekenning van de punten op de verschillende selectiecriteria.

[bookmark: _Toc64304043][bookmark: _Toc66460163]Uitvoering en opvolging van de geselecteerde projecten
[bookmark: _Toc64304044][bookmark: _Toc66460164]Betalingsaanvraag
De toegekende steun wordt uitbetaald in één schijf na de indiening van een aanvraag van uitbetaling via uw projectdossier in het e-loket. Dien dus pas uw uitbetalingsaanvraag in bij afronding van uw project.

Bij de aanvraag tot uitbetaling via het e-loket dienen ook volgende documenten te worden toegevoegd:
· Een aparte projectboekhouding XLSsjabloon projectboekhouding
· Bewijsstukken (bv. facturen) behorende bij de projectboekhouding
· Een verklaring waarin de aanvrager akkoord gaat zijn medewerking te verlenen aan evaluatieonderzoeken DOCsjabloon verklaring
· Een eindrapport waarin de projectresultaten beschreven worden DOCsjabloon eindrapport Op minimaal vijf bladzijden motiveert u de graad van welslagen van de innovatie. Dit rapport wordt als bron gebruikt om te bepalen of innovatieve investeringstypes toegevoegd worden op de limitatieve lijst van subsidiabele investeringen voor de maatregel VLIF-investeringssteun voor land- en tuinbouwers.

Voor meer technische en praktische informatie over het indienen van een steunaanvraag via het e-loket kunt u terecht op de VLIF-innovatie infolijn: 02 552 73 01

[bookmark: _Uitbetaling][bookmark: _Toc66460165]Uitbetaling
Uw betalingsaanvraag is ontvankelijk op voorwaarde dat:

1. U houdt een projectboekhouding bij;
2. U alle wettelijke normen naleeft voor de administratie van het innovatieproject;
U beschikt minstens over:
· Een omgevingsvergunning die de uitoefening van alle bestaande en nieuw geplande bedrijfsactiviteiten toelaat op het landbouwbedrijf of exploitatiezetel.
· Een attest waaruit blijkt dat het veebedrijf beschikt over voldoende nutriëntenemissierechten.
3. U een eindrapport opmaakt;
4. Pas na kennisgeving van de selectie mag u de investeringen starten.
· Alleen investeringen die gestart zijn ná de bekendmaking van de selectie komen in aanmerking voor een subsidie. Pas nadat u werd meegedeeld dat de ingediende investering(en) in aanmerking komt/komen voor subsidie mag u contractuele verbintenissen aangaan om de investering uit te voeren. Die verbintenis blijkt uit een ondertekende overeenkomst, het ondertekenen van een offerte, een verkoopovereenkomst of gelijksoortige documenten.
· Voorbereidende handelingen zoals de aanvraag van een stedenbouwkundige vergunning of een omgevingsvergunning, de aanvraag van advies, de uitvoering van haalbaarheidsstudies of een prijsofferte worden niet aanzien als het uitvoeren van de investering. En mogen dus voor de bekendmaking van de selectie starten. Deze ‘aanloopverrichtingen’ mogen maximaal 20% van de totale uitgaven bedragen.
· De periode waarin de uitgaven gedaan worden bedraagt drie jaar vanaf kennisgeving van de selectie van het project.
5. De geselecteerde subsidiabele investeringskosten bedragen minimaal €25.000.
Het project komt alleen in aanmerking indien de innovatieve onroerende en roerende investeringen en de software en sturingsprogramma’s, die hiermee verbonden zijn, minimaal 25.000 euro bedragen.

Tijdens de dossierbehandeling wordt beslist of de facturen die ingediend zijn in uw aanvraag tot uitbetaling subsidiabel zijn of niet. Het is dus mogelijk dat niet het volledige aangevraagde bedrag uitbetaald zal worden bij selectie van het totaalproject.

Betalingsaanvragen die aanleiding geven tot dubbele financiering (bijvoorbeeld met reguliere VLIF-steun) kunnen leiden tot sancties.

[bookmark: _Toc64304045][bookmark: _Toc66460166]Opvolging
De steun wordt uitbetaald na de voorlegging van alle facturen en betalingsbewijzen, en nadat een bezoek ter plaatse heeft plaatsgevonden waaruit blijkt dat aan alle voorwaarden is voldaan.

De steun is pas verworven als de gesubsidieerde investeringen in gebruik worden gehouden voor de doeleinden waarvoor de steun is toegekend én in gebruik worden gehouden gedurende minimaal vijf jaar na de eindbetaling. Gedurende deze periode kan een controle ter plaatse plaatsvinden.
Als de minimale periode van gebruik voor de doeleinden waarvoor de steun is toegekend, niet wordt bereikt, wordt de steun herberekend en in verhouding teruggevorderd.

De steun mag niet worden gecumuleerd met andere steun met betrekking tot dezelfde uitgaven.
[bookmark: _Toc66460167]Communicatieverplichtingen
Het Vlaams Programma voor Plattelandsontwikkeling (PDPO III) wordt gefinancierd door het Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling (ELFPO), de Vlaamse overheid en de Vlaamse provincies.
‘Projectsteun voor innovaties in de landbouw’ kadert in PDPO III, waardoor u mogelijks een aantal communicatievoorschriften moet naleven.

Communicatiemiddelen zijn onder andere, werfborden of vermeldingen op websites, op de titelpagina van publicaties (zoals brochures, folders, uitnodigingen, mededelingen en nieuwsbrieven, al dan niet elektronisch verspreid), op presentaties en tijdens activiteiten over acties die worden meegefinancierd door de Vlaamse overheid en het Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling (ELFPO).

De logo’s, slogans en drukklare sjablonen van de Europese Unie en de Vlaamse overheid moeten duidelijk zichtbaar. 

Het niet naleven van de communicatieverplichtingen kan leiden tot sancties.
[bookmark: _Toc66460168]Regelgeving
De organisatie van de steunverlening aan innovaties in de landbouw is vastgelegd in het Besluit van de Vlaamse Regering en het Ministerieel Besluit voor de oproep 2021. 
[bookmark: info]
[bookmark: _Toc66460169]Meer informatie
Vlaamse overheid
DEPARTEMENT LANDBOUW EN VISSERIJ
Koning Albert II-laan 35 bus 40, BE-1030 Brussel
www.vlaanderen.be/landbouw  
Tel. 02 552 74 76; E-mail: VLIF-innovatie@lv.vlaanderen.be 
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